

ΟΡΓΑΝΩΝΟΝΤΑΣ ΤΙΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΙΣ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ



ΓΡΑΝΑΖΙ

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ

Είμαστε μια οργάνωση ανθρώπων που προέρχονται από διαφορετικά κινήματα, οργανώσεις και χώρους της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς.

Δημιουργήσαμε την οργάνωση Γρανάζι έχοντας την πεποίθηση ότι η αντικαπιταλιστική σκέψη και δράση είναι αναγκαίο εργαλείο σε όλα τα μέτωπα.

Στο δρόμο αυτό, δε βαδίζουμε μόνοι μας. Είμαστε κομμάτι του ντόπιου, ευρωπαϊκού και παγκόσμιου κινήματος που έρχεται σε ρήξη με τον καπιταλισμό: το σύστημα που γεννάει τη φτώχεια, την ανεργία, τους πολέμους και την αδικία. Το αντικαπιταλιστικό κίνημα γνωρίζει την αυξανόμενη δραστηριοποίηση εκατομμυρίων ανθρώπων. Μια δραστηριοποίηση που φέρει τη συνείδηση της δύναμης του εργατικού κινήματος, και συνο-

λικότερα των καταπιεσμένων. Μια κινητοποίηση που ανοίγει το δρόμο για την κατάκτηση της πραγματικής δημοκρατίας, της δημοκρατίας που θέλει τους εργαζόμενους και το λαό να αναλαμβάνουν τον έλεγχο σε όλα τα επίπεδα της οικονομικής και κοινωνικής ζωής, να αναλαμβάνουν τον έλεγχο της ίδιας τους της ζωής.

Έχοντας όλα αυτά στο μυαλό και στην καρδιά μας προχωρήσαμε στη δημιουργία μιας οργάνωσης της αντικαπιταλιστικής/ριζοσπαστικής αριστεράς στην Κύπρο το καλοκαίρι του 2013.

Μέσα από το Γρανάζι προβάλλουμε τον ταξικό προσανατολισμό και το διεθνιστικό χαρακτήρα μας. Δεν ταυτιζόμαστε με ένα έθνος αλλά με μια κοινωνική τάξη, αυτή των εργαζόμενων.

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ

★ Για την ανατροπή του ταξικού καπιταλιστικού συστήματος και τη δημιουργία μιας κοινωνίας που θα καταργήσει την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο.

★ Για τη σοσιαλιστική αλλαγή της κοινωνίας μέσα από την κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής, δηλαδή για τη δίκαιη διανομή του πλούτου.

★ Ενάντια στο φασισμό, τον εθνικισμό και κάθε μορφή ρατσισμού και σεξισμού.

★ Για την οργάνωση της παραγωγής με τρόπο που υπηρετεί τις κοινωνικές ανάγκες και τις απαιτήσεις για τη διαφύλαξη του φυσικού περιβάλλοντος.

Απέναντι στη βαρβαρότητα της καθημερινότητάς μας, παλεύουμε για τον διεθνή σοσιαλισμό!

ΓΙΑΤΙ ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΣ

★ **Γιατί ο καπιταλισμός είναι ένα οικονομικό σύστημα συνώνυμο της εκμετάλλευσης,** όπου η ιδιοκτησία των μέσων παραγωγής (γη, εργοστάσια, μηχανές, καταστήματα) και διακίνησης των προϊόντων κατέχονται από ιδιώτες, με κυρίαρχο κίνητρο το κέρδος. Η κοινωνική διαστρωμάτωση του καπιταλισμού είναι ταξική και εκμεταλλευτική. Η άρχουσα τάξη (δηλ. αυτή που κυριαρχεί) είναι η αστική και η εκμεταλλεύομενη τάξη είναι η εργατική.

★ **Γιατί στον καπιταλισμό το κέρδος παράγεται με κλοπή:** με την απόσπαση της υπεραξίας από τον εργαζόμενο. Ο ιδιώτης για να βγάλει κέρδος πληρώνει τον εργαζόμενο με λιγότερα χρήματα από αυτά που του αναλογούν για τη δουλειά που έκανε. Π.χ. ένας υπάλληλος μπορεί να κάνει εισπραξη 1000 ευρώ σε μια μέρα, από τα οποία όλα τα έξοδα αντιστοιχούν σε 600 ευρώ. Τα υπόλοιπα 400 είναι κέρδος για το αφεντικό που ούτε καν δούλεψε. Αυτό είναι η υπεραξία.

★ **Γιατί ο καπιταλισμός γεννάει τον εθνικισμό και τον πόλεμο.** Ο εθνικισμός κρύβει τις ταξικές και κοινωνικές διαφορές και εστιάζει στο κοινό έθνος. Ιδιαίτερα σε περιόδους γενικευμένων οικονομικών κρίσεων, όπου το χάσμα μεταξύ φτωχών και πλούσιων μεγαλώνει, η επίκληση στον εθνικισμό εντείνεται. Ο καπιταλισμός, ως σύστημα που επιδιώκει συνεχώς το κέρδος, δεν πρόκειται ποτέ να μοιραστεί τα κέρδη και να οδηγήσει την κοινωνία σε μακρόχρονη ευημερία. Το αντίθετο, δημιουργεί μια κατάσταση

υπερσυγκέντρωσης του χρήματος σε πολύ λίγα χέρια με αποτέλεσμα τον απόλυτο έλεγχο του κεφαλαίου και τη φτωχοποίηση του μεγαλύτερου μέρους της κοινωνίας. Αυτό οδηγεί σε οικονομικές κρίσεις, αφού τα προϊόντα που παράγονται είναι πολύ περισσότερα από αυτά που μπορούν να αγοραστούν ή από αυτά που οι άνθρωποι έχουν ανάγκη. Ο κλασικός τρόπος με τον οποίο ο καπιταλισμός ξεπερνά τις κρίσεις του είναι ο πόλεμος και η καταστροφή των ανθρώπων και του πλούτου. Ετσι δημιουργεί νέες αγορές και φθηνό εργατικό δυναμικό.

★ **Γιατί η καταπίεση των γυναικών και των ομοφυλόφιλων είναι απαραίτητη για το σύστημα.** Οι καπιταλιστές έχουν ανάγκη από ταϊσμένους και πεισμένους για τον ρόλο τους εργατές, χωρίς να χρειάζεται να θυσιάσουν κέρδη για την ανατροφή τους. Ο θεσμός που αναπτύχθηκε για αυτό το σκοπό, είναι η οικογένεια στη μορφή που τη γνωρίζουμε σήμερα. Η οικογένεια στον καπιταλισμό εξασφαλίζει τη συντήρηση και την αναπαραγωγή των εργαζόμενων και προετοιμάζει τους καινούριους μέσω της ανατροφής. Έτσι, η εκμετάλλευση και η καταπίεση της γυναίκας αναδεικνύεται σε βασικό συστατικό της λειτουργίας του καπιταλισμού. Παράλληλα, η καταπίεση των ομοφυλόφιλων συμβαίνει ακριβώς επειδή «υπονομεύουν» τη λειτουργία της συγκεκριμένης μορφής οικογένειας.

ΓΙΑΤΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ

Επειδή χρειαζόμαστε έναν συλλογικό φορέα δράσης και έκφρασης που επιδιώκει πρώτα και κύρια να εδραιώσει την παρουσία του σε μαζικούς χώρους (εργασιακούς, νεολαιίστικους, γειτονιές κ.α), ενθαρρύνοντας τα μέλη του να πρωτοστατούν στα κινηματικά γεγονότα, πλάι σε αγωνιστές και αγωνίστριες με διαφορετικές καταβολές. Αυτή είναι η αποτελεσματικότερη μέθοδος πολιτικής διαμόρφωσης αλλά και χτισίματος πολιτικής εμπιστοσύνης με τον κόσμο. Ταυτόχρονα, αποτελεί και απαραίτητη προϋπόθεση υγιούς λειτουργίας της οργάνωσης και ουσιαστικής σύνδεσης της με την κοινωνία.

Επειδή οι εργαζόμενοι μπορούν να απελευθερώσουν τον εαυτό τους και όλους τους καταπιεσμένους μέσα από τη δική τους δράση και όχι μέσα από την ανάθεση της λύσης των προβλημάτων τους σε κάποιον τρίτο. Για να συμμετάσχουν όλοι οι καταπιεσμένοι σε αυτό τον αγώνα είναι απαραίτητο να

οργανωθούν οι πιο συνειδητοποιημένοι σε έναν οργανωμένο συλλογικό φορέα που να μπορεί να απευθύνεται σε μαζικά ακροατήρια και να τα πείθει για την αντικαπιταλιστική και σοσιαλιστική προοπτική συμμετέχοντας παράλληλα στους αγώνες των εργαζομένων, των μειονοτήτων και γενικότερα των καταπιεσμένων.

Επειδή το σύστημα είναι πολύ οργανωμένο για να το παλέψει ο/η καθένας/καθεμία μόνος/μόνη του/της. Η απάντηση είναι η δική μας μορφή οργάνωσης από τα κάτω με πραγματική δημοκρατία: Απέναντι στους καπιταλιστές, τα συστημικά ΜΜΕ, το κράτος και την καταστολή, τον εθνικισμό και τους στρατούς, χρειάζεται να προβάλλουμε τις δικές μας μορφές οργάνωσης!


ΚΑΜΙΑ ΜΟΝΗ


ΚΑΝΕΝΑΣ ΜΟΝΟΣ


γιατί η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας


ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΠΑΛΕΨΟΥΜΕ ΜΑΖΙ

ΟΡΓΑΝΩΘΕΙΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΝΑΖΙ

 facebook.com/Rizospastiki.Aristera

 <http://granazi.org>

 twitter.com/GranaziOrg

 granazi.org@gmail.com